

盐城市解放路实验学校五(10)班 王允梓



2019年3月8日,我和小伙伴们一起踏上“复兴号”前往北京。为此我激动得几天没睡好觉。两会是在什么地方召开?两会开的目的是什么?都有那些人参加?我们会去采访谁呢?这些我都想得到答案。当晚我们与两位全国人大代表王立峰伯伯、王巍伯伯以及全国政协委员薛建辉“谈天说地”,展开了关于“航天梦”和“生态”的主题。我向王巍伯伯提问:为什么不能在飞机后面加上救生舱,降低飞机发生事故时的死亡率。王巍伯伯告诉大家,因为飞机下降的速度非常快,没有时间进入救生舱,但是王巍说我的这种想法很好,并夸赞大家志向都很大,告诉我们要努力学习,我们就是中国的未来。

儿童节,成为好朋友的同时,发现他们心理上很需要关爱。”对此,皇甫立同伯伯认为,“留守儿童,我们全社会都要给予关心。”他又说:“每一位老师都应成为留守儿童的爸爸和妈妈;从孩子自身来说,要养成独立生活的习惯和能力,这在将来会是一笔财富;政府需要帮助留守儿童解决经济困难。另外,留守儿童的父母工作再忙,都要抽出时间,让自己的子女听到你们的声音,甚至是一个眼神、一个拥抱、一个微笑、一次击掌,让他们感受到亲的温暖。”

虽然三天的采访活动很短暂,但是在大家的提问里学到了很多。并且励志好好学习,长大后当上一名真正的记者,到人民大会堂里采访更多的代表和委员!

3月9日,在与全国人大代表、江苏省淮阴中学校长、党委书记皇甫立同伯伯对话时我问道:“我曾和留守儿童一起过儿

南京市江宁区岔路学校五(3)班 沈安琪 指导老师 易云燕



经过激烈的选拔,我荣幸入选现代快报小记者全国两会采访团。听到这一消息,我高兴得跳了起来,恨不得插上翅膀,飞到两会现场。

逝。我主动向皇甫立同叔叔提问:“如何将艺术教育融入日常教学中,提高学生的审美能力?”皇甫立同叔叔侃侃而谈,告诉我生活中有许多的美,比如大自然的美、老师的板书美、中国的诗词美……每个人都有一双会发现的眼睛,只要仔细观察,用心体会,就能发现大自然的美、生活中的美、无处不在的美。

三天的采访活动忙碌而又充实,我学到了很多也感触颇深,立志做一名不止于“风声雨声读书声声声入耳”的好学生,还要做一个“家事国事天下事事事关心”的好少年。

教师点评:小作者按时间顺序有条理地记叙了自己三天的小记者采访活动。过程清晰,语言平实。文章开头写出了自己喜悦的心情。文章结尾写出感受,立志要关心国家大事。看出经过这次活动,小作者成长了。

3月8日上午09:00,我们一行8人,身穿小记者服,系上红领巾,手持出征旗,登上复兴号,斗志昂扬地朝着北京出发。一到北京,大家就投入了紧张的准备工作。

第一天的晚上,我们采访了航天方面的两位“大咖”——王立峰叔叔和王巍叔叔。大家针对《流浪地球》、国产大飞机C919提了不少的问题,我也鼓起勇气问王巍叔叔在工作中是如何克服困难的。王巍叔叔说:“一开始也很枯燥,后来有了兴趣,然后就慢慢坚持下来了,兴趣是最好的老师。”

3月9日晚上,我们又采访了教育界的两位“名师”。一位是皇甫立同,淮阴中学校长。另一位是李鸿彬,南京外国语学校教学处副主任。经过前几次的历练,我又大胆了不少。名师近在咫尺,机会稍纵即

南京市芳草园小学五(7)班 陈思吾 指导老师 王燕



3月8日,阳光明媚,晴空万里。作为现代快报两会小记者,我带着激动的心情、带着老师和同学的嘱托来到北京,开启我的采访工作。

濒危的直接原因之一,但杜衡是否可以人工繁殖我无法确定。正好遇到薛所长,看来我的问题可以迎刃而解了。薛所长非常肯定了我的环保行为和想法,并提出了专业建议:“杜衡肯定可以人工繁殖,建议通过封山育林、繁殖寄生植物等行为,先恢复虎凤蝶保护区的生态环境。”薛所长的话坚定了了我的环保道路。

两会的采访虽然只有三天,却让我感受到代表委员们参政议政的热情,感受到国家的民主富强,体会到新闻工作者的辛苦,给我留下了终生难忘的美好回忆,更让我受益匪浅。

当晚我们马不停蹄地赶往现代快报的两会新闻中心,采访南航教授王立峰和中国航天科工集团的王巍。我对中国自主研发的大飞机C919很感兴趣,但也有些疑问。王巍叔叔给了我很好的答案:中国C919采用了先进的复合材料,在功能、结构、外形上都领先一步。另外,王叔叔还希望我加强对物理、空气动力的学习,未来为祖国的航天事业贡献力量。

第二天采访江苏省中科院植物研究所所长、环保达人薛建辉。这几年,我一直参与濒危动物——中华虎凤蝶保护工作,发现它唯一的寄生植物杜衡的减少是其

南京市南昌路小学四(2)班 袁可馨



全国两会在北京召开啦!我作为《现代快报》的一名小记者,来到其设在北京的演播室与两会代表委员进行了零距离的采访。

法达到平衡,很容易把飞机吹翻,十分危险。听了这番回答,我们都是茅塞顿开。

接着我们又采访了南京外国语学校教学处副主任李鸿彬叔叔,江苏省淮阴中学党委书记、校长皇甫立同叔叔。有了上次的经验,我大方地问出了问题:“现在班上有好多同学因为学习上的压力都戴上了小眼镜,叔叔怎么看待这种现象?”李鸿彬叔叔亲切地告诉我,这主要是因为学习上的压力,同学们读书写字的时间久了,又没有正确的用眼习惯,所以时间一长就戴上了小眼镜。其实只要正确地对待学习,合理地安排作息时间,就不会出现这些问题。

此次两会之行,真是如沐春风。它让我增长了知识,知道要多读、多看、多写才能更有底气。也许我的追梦之路就是成为一名记者,我将为之努力着!

我们首先采访的是南京航空航天大学航空学院航空航天交叉研究院副院长王立峰叔叔,中国航天科工集团有限公司航天海鹰特种材料装配制造技术中心车间主任王巍叔叔。

大家都怀着无比兴奋的心情走进演播室,采访开始了,在聆听与思考中,轮到我问了。我激动地说:“什么天气情况会导致飞机无法起飞?”王巍叔叔和蔼可亲地回答:“气象条件会对航空产生一些影响,比如雪、雾等会影响飞机能见度,实际上就是影响飞机的起降。如果是在高空飞行情况下,对飞机的影响小一些,但是起降过程中,飞行员必须要看见跑道,以及地面各种电子设备。”另外,王立峰叔叔还补充说,除了雨、雪、雾等,大风也会影响飞机的飞行动力,尤其是侧风会使飞机无

南京市游府西街小学 四(3)班 张雅淇 指导老师 朱平



值此2019年全国两会召开之际,能够通过层层选拔,成为一名光荣的现代快报卫岗两会小记者,我觉得特别荣幸。3月8日那天,我怀着无比激动的心情,早早来到南京南站,等待小伙伴们的到来。我们乘着代表中国速度的复兴号列车向北疾驰,仅用三个半小时,就到达了此行的目的地——北京。

第二天晚上,我们马不停蹄地来到现代快报两会采访演播室,饶有兴致地向全国人大代表、航空航天领域专家王立峰叔叔和王巍叔叔发问:太空中的垃圾要怎么清理?糟糕的天气状况为什么会使飞机晚点?……这些问题都是我们平时很感兴趣、特别想知道的。两位王叔叔的精彩解答给我们留下了深刻的印象。

第二天,我们又向全国政协委员薛建辉伯伯提出了关于生态环境保护方面的问题,

薛伯伯很认真地回答了我们的问题。最后我们还采访到了淮中校长皇甫立同叔叔和南外教学处副主任李鸿彬叔叔,两位代表的老师身份,让我们倍感亲切,互动中我们get到了许多学习方法和技巧。

三天的北京之行,三场关于“航天梦想”“生态环保”“教育成长”的高端访谈,我们受益良多。在开拓视野、增长见识、感受祖国伟大的同时,我更是亲身体会到了当记者的辛苦,我们看到的精彩新闻的背后,凝聚着无数记者辛勤的汗水和智慧。我暗下决心,一定要好好学习,增长知识才干,做个对国家和社会有用的人。

南京市芳草园小学四(4)班 林家珺 指导老师 卞玉姗



3月8日上午,我们迎着和煦的春风,坐上复兴号列车,体验着“中国速度”,来到了首都——北京。作为现代快报卫岗两会小记者,我十分激动;终于能采访两会代表、委员啦!我们到达北京后,就忙着准备晚上的采访。

很快就到采访的时间,我们采访到了南航教授王立峰和C919国产大飞机的铆接工程师王巍。“C919大飞机比空客A320、波音737有什么优势?”“什么天气状况会导致飞机无法飞行?”……对于一个个问题,王立峰伯伯和王巍伯伯都用他们那既专业又幽默的语言回答了我们的问题。让我们了解到C919大飞机在外壳方面有了技术创新,采用了碳纤维,而不是以往的金属材料。在采访结束后,王立峰伯伯还微笑着对我们说:“如果对航天事业感兴趣,欢迎报考南航哦!”

3月9日上午,我们采访的是“环保达

人”全国政协委员薛建辉。环保可是一大重点问题,我们都很感兴趣。我好奇地问:“如果垃圾没分类,直接倾倒,对土壤有什么影响?”“这些东西对土壤的破坏会有一些重金属的残留物,如镉、汞等。废弃矿井也会有残留,污染土壤。植物长在有毒的土壤里,要么会死,要么长大被人类或动物吃掉,后果不堪设想。我们千万不能乱丢垃圾,一定要提倡垃圾分类。”薛伯伯详细地解答了我的问题。我不由自主地点点头,我们一定要做好垃圾分类,保护好地球,保护人类赖以生存的家园。

采访很快结束,坐在回程的车上,望着窗外的景色,我想着:回去后要更加努力地学习,做一个对国家、对社会有贡献的人。

南京市金陵中学实验小学五(4)班 顾恬溪



风声雨声读书声,声声入耳;家事国事天下事,事事关心。今年3月我参加了现代快报举办的“现代快报卫岗小记者两会行”活动,经过两轮选拔,我成功地成为了小记者中的一员。

我所在的南京市金陵中学实验小学得知此事,特地在全校范围内征集大家的意见,同学们把自己关心的问题和建议写下来,投递到学校邮箱,让我带到北京两会。

3月8日我怀着激动的心情和其他七位小伙伴乘坐复兴号前往北京。高铁上,我们就即将采访的问题,热烈地讨论起来,把大家最关心的问题汇总筛选出来。刚到北京我们就步入了状态,开始第1轮的采访。

我们怀着期待和紧张的心情进入了演播厅,我们先后向全国人大代表王立峰叔叔、王巍叔叔、皇甫立同叔叔,李鸿彬叔叔,还有全国政协委员薛建辉叔叔等提出了许多问题。叔

叔们都一一做出了明确的回答。他们耐心的答复和慈祥的目光,让我们放松了心情,现场更活跃起来。最让我高兴的是,针对我提出的如何提高弹性离校质量的问题,李鸿彬叔叔做了很明确的回答:目前“弹性离校”已经升级,今年春季学期,本市已有多所小学在试点,将“弹性离校”拓展为课后活动延时托管两个阶段,学生可根据兴趣,选择体育、艺术、科技、劳动、健康教育等方面的社团,丰富课后活动。

三天两夜的时间不知不觉就过去了,此次两会采访不仅让我开了眼界,也让我学到了很多知识。我感受到了国家大会的庄严和祖国的伟大。今后我一定会更加努力地学习,争取做一个对社会对祖国有用的人。

南京市中山小学五(2)班 程子予印



3月8日一大早,我们8位经过层层选拔而出的小伙伴怀着激动兴奋的心情从南京乘坐复兴号高铁去往北京,开启了我们的两会之行。

高铁上,快报的大记者给我们讲解了采访的详细要求和注意事项,我们认真学习并记录下来。我心里想:“这次去北京是一个难得的学习与锻炼的机会,不知道演播厅是什么样子的?我们能问代表委员什么问题呢?”我们的心已经飞到了北京。

到达北京后我们前往两会媒体报道团驻地,当我们走进现代快报全国两会融媒体中心演播室,就感受到了紧张又热烈的氛围。我们先后采访了5位参加全国两会的代表委员,分别是来自南航的王立峰教授、中国航天科工集团的王巍主任、江苏省中科院植物研究所薛建辉所长以及淮阴中学皇甫立同校长、南外李鸿彬副主任。

在北京,我们每天认真地准备采访资料、拟写采访提纲、开访前讨论会,虽然很辛苦,但小记者们都特别认真努力,在访谈时都打起精神,全神贯注地倾听代表委员们的发言。围绕着“航天梦”、生态环保和教育三个主题,小记者们精心准备的好

些“稀奇古怪”的问题得到了代表委员们逐一认真耐心的解答。采访中,我提出了关于C919大飞机的技术优势问题和关于植树节种什么样的树好成活成材的问题。薛伯伯夸我环保意识强,有志向;王巍叔叔鼓励我好好学习,学好物理,长大为国家造大飞机。得到代表委员的点赞,我心里美滋滋的,跟抹了蜜一样高兴。

紧张又快乐的两会采访结束了,我们怀着不舍的心情与演播室告别。在回南京的高铁上,我的思绪连绵。这次活动给我很多的感触,我感受到记者是一个崇高的工作,不光要有专业知识,还要有一颗敬业奉献的心;代表委员们平易近人、严谨的治学风范和高瞻远瞩的眼光与智慧,深深地影响了我们;小伙伴们互相帮助互相学习,有的小伙伴独立自主的能力和一丝不苟的学习态度给我留下了深刻的印象,他们是我学习的榜样。带着满满的收获和心得体会,我圆满地完成了这次两会小记者的活动,这将是学习生涯中最难忘、最珍贵的回忆。